

Конкурс расставляет по местам

Узнали, какие специальности оказались в топе у абитуриентов в этом году.

В вузах готовы подвести первые итоги вступительной кампании. На бюджет подали документы примерно 2 тысячи одаренных ребят — победители олимпиад, медалисты. Конкурсы на отдельные специальности впечатляют — от 12 до 22 человек на место. Приятно удивили региональные университеты.



Пока абитуриенты сдают внутренние испытания, отдельные вузы уже поделились промежуточными итогами. В **БНТУ** в фаворитах профилизация «маркетинг предприятий промышленности» — 22 человека на место. В университете объяснили: на это направление было открыто всего два бюджетных места, но это не помешало 44 абитуриентам попробовать силы именно здесь. Смотрим дальше: на «бизнес-администрирование» — 7,75 человека на место, «архитектурный дизайн» — 4,13. Самые высокие баллы зафиксировали у подавших документы на «инженерную экономику, управление дизайн-проектами на промышленном предприятии» (396) и «программную инженерию» (394).

Творческие специальности тоже в топе: на «графический дизайн и мультимедиадизайн» в БГУ претендовали сразу 14,8 человека на место. Битва получается нешуточная: примут десять человек, а документы подали 148.

— У нас 80 процентов абитуриентов, участвующих в общем конкурсе, пришли с суммарным баллом выше 300, — рассказал ректор БГУ Андрей Король. — Эта цифра на 13 процентов выше прошлогоднего показателя. Рекордное количество и 100-балльных сертификатов — 579.

БГМУ на востребованные специальности головкружительные проходные баллы: на стоматологию — более 390, на фармацию и лечебное дело — свыше 380. Средний конкурс по БГПУ составил более трех человек на место. Самый высокий конкурс на специальности «организация и управление физической культурой, спортом и туризмом» (6 человек на место), «психология» (5,8), «физическая культура» (4,2).

В БГУИР конкурс состоялся по всем 15 специальностям. Ректор Вадим Богуш отмечает интерес к направлениям, связанным с микроэлектроникой, искусственным интеллектом. Традиционно самые высокие проходные баллы на программную и компьютерную инженерию.



Зачисление абитуриентов на бюджетные места пройдет по 4 августа. Ответственный секретарь приемной комиссии БГУИР Василий Бондарик объясняет алгоритм этого процесса:

— Уже поступили победители университетских олимпиад и целевики — их зачислили раньше. Потом ранжирование идет по этапам. В первую очередь зачисляются те, кому не нужно сдавать вступительные испытания, — победители республиканских олимпиад, например. Следом те, кто проходит вне конкурса.

Все ранжируются по набранной сумме баллов от наибольшего к наименьшему. Вверху списка находятся абитуриенты, получившие максимальную оценку — 400.

Таисия Азанович. Конкурс расставляет по местам

— У нас проводится конкурс по группе факультетов и группе специальностей, — уточняет Василий Бондарик. — Как это работает? Из заявления абитуриента выделяем специальность, которая находится в приоритете, и по ней проходит конкурс. Затем смотрим вторую специальность и так далее. До тех пор, пока абитуриент либо не будет зачислен, либо не закончатся специальности, указанные в заявлении.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Андрей ИВАНЕЦ, министр образования:

— Перед системой образования стояли две ключевые задачи. Первая — не потерять одаренных и привлечь мотивированных ребят, вторая — поддержать регионы. Предварительный анализ показывает: мы справились. Из 20 тысяч мест, которые были выделены для дневной бюджетной формы обучения, около 6 тысяч заняли целевики и победители всевозможных олимпиад, конкурсов, медалисты.

Хорошо сработали региональные вузы — здесь были очень высокие конкурсы. В лидерах Витебский государственный университет имени П. М. Машерова — 2,4 человека на место, Гродненский государственный университет имени Я. Купалы — 2,2.

Среди наиболее востребованных по стране традиционно значатся специальности учреждений медицинского образования, где средний конкурс — около 2,5 человека на место. Самый высокий конкурс в этом году был в Витебском государственном медицинском университете на специальность «стоматология» — 12 человек на место. Кроме того, серьезно движемся вперед по подготовке педагогических кадров. В БГПУ пришло чуть меньше 300 выпускников педагогических классов и около 100 медалистов. Фактически та задача, которая ставилась перед вузом, — чтобы каждый второй студент бюджетной формы обучения данного университета был либо медалистом, либо выпускником педкласса, — в этом году выполнена.

По конкурсам и проходным баллам лидером является факультет международных отношений БГУ: предварительный проходной балл составил 398. В Гродненском университете имени Я. Купалы на «правоведение» — 370.

Не прошедшие по конкурсу абитуриенты смогут быть зачислены на платную форму обучения либо прийти на дополнительный набор на востребованные экономикой специальности.



Таисия Азанович

Фото: Александр Кушнер

Таисия Азанович. Конкурс расставляет по местам